



“逆行者”平安归来，一声“谢谢”远远不够

□ 澎湃

“英雄可以无私，但社会必须有情。各地在落实相关政策时要秉持感恩之心，做到公平、合理、透明。”

从3月17日开始，全国支援湖北医疗队陆续撤离。根据安排，41支国家医疗队3675人踏上返程之路。

疫情最危急的时候，他们从全国各地出发，毅然赴鄂。疫情形势逐步转好，湖北新增确诊病例降至个位数，他们光荣归来。

出发时，我们喊“英雄平安归来”，令人欣慰的是，援鄂医疗队迄今保持着零感染的记录。归来时，武汉居民在阳台上对他们喊“再见了，谢谢白衣天使”。他们却说，

“舍不得武汉这片土地和人们”“如果需要，我们会一如既往地回去开辟新的战场。”

事实上，他们的确不是去休息，而只是去休整了，疫情结束之前他们还可能被召唤，目前已经有支医疗队出征海外。即便疫情结束，他们依然会回到救死扶伤的岗位上。

随着时间的推移和疫情在全球的蔓延，我们越来越深刻地体会到“逆行者”是怎样一支伟大的力量。

截至3月8日，全国共有346支医疗队4.26万人抵达湖北。他们朝着湖北出发

时，当地的疫情形势很不明朗，没人能准确预测会遇到什么局面，会有多少危险，但他们没有丝毫的犹豫。

“逆行者”无私无畏的精神和迅速集结的效率，不仅给了湖北人民尤其是武汉人民巨大的支援，而且给我们每个人安全感。因为我们知道，如果下一次是我们遇险，也会有一支支队伍从四面八方赶来。这种信任是一个社会宝贵的财富，让我们可以没有后顾之忧地工作生活。

回头来看，如果不能在全国范围内动员救治力量，抗疫前线的很多必要举措是难

以实施的。就拿贡献巨大的方舱医院来说，上万医务人员在几天内便进入方舱医院。与病毒“战斗”最激烈的时刻，每多一名医务人员，就能从死神手里抢回更多生命。

在向来自全国各地的“逆行者”致敬的同时，更不能忘记从一开始就在前线战斗的湖北和武汉当地医务工作者。我们关心白衣天使摘下口罩后的笑脸，也关心他们实际得到的奖励、回报。

3月5日，国家卫健委作出决定，表彰113个“先进集体”和472位“先进个人”。很

多地方也有相应举措，比如，江苏省对14名表现突出被授予“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”的医护人员直接认定高级职称；广东珠海宣布，支援湖北的合同制医务人员全部转为“编制内人员”；许多省份都推出了医务人员免费游览景区等政策。

国家和地方都出台了针对医务人员的补助政策，补助如何发放一直是公众关注的焦点。英雄可以无私，但社会必须有情，各地在落实相关政策时要秉持感恩之心，做到公平、合理、透明。



874万高校毕业生咋求职？

每天早上8点准时打开电脑，登录招聘网站，仔细筛选符合预期的岗位并投递简历，收到回复后，双方约定时间进行视频面试……

2020年全国普通高校毕业生达874万，同比增加40万人。受新冠肺炎疫情影响，大部分用人单位的春季校园招聘由线下转为线上，云招聘、云求职成为主流。

新华社发



带回国的“公主病”防疫不该惯着

对于入境人员来说，理解并配合一线工作者的要求，哪怕忍受一点“不舒适”，这是应尽的义务。

□ 孟然

随着欧美等国家疫情形势的恶化，一些留学生、华人华侨踏上了回国之路。虽然绝大多数入境人员都能够理解、配合口岸的工作，但也有极个别，在如此紧张的情况下，不失时机秀一把“存在感”。

3月14日，微博名为@豌豆公主病的日常的留学生引发舆论关注。她在微博吐槽：她和同伴请求检查，却被长时间滞留在医院门诊，“不吃不喝不睡”。鉴于“吃不上饭”，他们开始质问工作人员，并将这一过程录成视频发上网。随后，有医护家属解释，医院提供了免费泡面。

无独有偶，3月15日，一名女子在隔离点拒绝喝白开水，坚持要喝矿泉水的视频也引起热议。在视频片段中，该女子甚至怒斥“没有人权”。民警对其口头警告称，这里是隔离区，你不是来旅游的。

新闻就怕连连看。3月16日晚，一段国外返京女子不隔离外出跑步的视频再次刷屏。据了解，该女子为澳大利亚籍华人，返京后不按规定居家隔离外出跑步且不戴口罩。面对社区防疫人员劝说，该女子不但不听劝告，还大喊“救命，骚扰”。

客观说，搁在平日，这些人的需求一点也不过分，但现在是在特殊时期，不能只讲待遇，不讲义务。

这几位是正常的权利申诉，还是“公主病”发作，本不难分辨。不过，一个最简单的道理是，不能一边去别人家“做客”，一边又表现出嫌弃和鄙夷来，这很不得体。

放在现在的语境之下，把社会上这种很常见的小摩擦看作是“权利之争”，看作是“捍卫人权”，不免上纲上线。尤其是，拿这些“大帽子”去刁难一线防疫人员，显得牵强。既然选择回国，就要尊重国内的防疫政策，依法履行隔离义务，提前做好心理建设。按照张文宏医生的建议，在选择是否回国之前，要冷静地为未来一段时间做好打算；同时采取有效的个人防护（保持社交距离，勤洗手、戴口罩）。不过分恐慌、不盲目跟风，时刻做好防护，才有安全感。

可以预见，未来一段时间，入境管控将是我国最大的压力来源。目前，各地也在逐步把战线收缩到入关口岸，在人力调配上，也越来越从容。随着相关制度规范逐步完善，对入境人员的服务管理力量进一步充实，相信接下来类似的摩擦会越来越少了。

对于入境人员来说，理解并配合一线工作者的要求，哪怕忍受一点“不舒适”，这是应尽的义务；而对于接收一方，在入境者自费隔离治疗的前提下，不妨提供力所能及的保障，尽可能减少抵触情绪。毕竟，平稳防控入境风险，需要这样的“相向而行”。



为疫情防控中的90后点赞

疾风知劲草，烈火见真金。在这场严峻斗争中，90后青年用实际行动证明了自己的责任、担当和价值，以拼搏奋斗展示了青年一代蓬勃向上的群像。

□ 任民

面对这场来势凶猛的疫情，广大青年响应党的号召，挺身而出，冲锋在前，在火线上激扬青春力量，以行动书写青春篇章。

在抗击疫情一线，4.2万多名驰援湖北的医护人员中，有1.2万多名是90后，其中相当一部分是95后甚至00后。不仅是医护人员，党员干部、公安民警、社区工作者、新闻工作者、志愿者以及方方面面的抗疫一线奋斗者中，也有很多是90后，他们成为这个战场上披坚执锐、英勇奋战的生力军。关键时刻、危难关头，90后青年不畏艰险、不计生死得失，坚守各自岗位、认真履职尽责，为疫情防控作出重要贡献。他们不愧为新时代的中国青年！不愧为最积极、最有生气的力量！

疾风知劲草，烈火见真金。在这场严峻斗争中，90后青年用实际行动证明了自己的责任、担当和价值，以

拼搏奋斗展示了青年一代蓬勃向上的群像。“每个人都有责任，我也希望能出一分力”“非典时，大家保护我们90后；17年后，我们90后要保护大家”“我们是能担当的一代，是值得信赖的一代”，这些朴实、质朴的话语，蕴含着震撼人心、打动人心的力量。与病魔的较量，看不见硝烟，听不到枪炮声，但生与死的考验真真切切，有的医护人员倒在了抗疫一线，其中武汉市协和江北医院医生夏思思今年只有29岁。他们中的很多人火线入党，上海瑞金医院医生、武汉同济医院光谷院区“插管小分队”的90后小伙缪晟昊就是其中一个。这些90后青年所表现出的勇敢与坚强、责任与担当，令人动容，也令人振奋。他们是当代青年的缩影，从他们身上，我们能强烈感受到青年一代对祖国和人民的赤子之心。

一代青年有一代青年的历史际遇，艰辛与磨砺是成长最好的催化剂。对于90后青年来说，能够参与这

场抗击疫情的严峻斗争，无疑是一次弥足珍贵的人生经历，他们付出很多，也一定收获很多。他们不仅经历了生死考验、身心磨砺，更见证了国家强大的综合实力、众志成城风雨同舟的民族精神、中国特色社会主义制度的显著优势。正如一位大学生志愿者感慨的那样：“抗击疫情是我们最好的成长礼。”也正如有人为他们点赞的那样：“昨天父母眼中的孩子，今天已然成为新时代共和国的脊梁，成为我们国家的骄傲和希望！”

“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”现在，青春是用来奋斗的；将来，青春是用来回忆的。只有经历了激情奋斗的青春，只有努力为人民服务的青春，只有在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花的青春，才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春记忆。历史也将见证，以抗疫一线90后为代表的这一代中国青年，必将成为能够担当民族复兴大任的时代新人！

湛河区人民法院公告

刘琼：

本院受理原告王川川诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于期满后第1日9时(遇法定节假日顺延)在本院第三审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。